

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: Правительство Ленинградской области, администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Сегодня  
в номере

## ПРЕСС-РЕЛИЗ

## С ЗАСЕДАНИЯ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

8 апреля 1996 года

Председательствовал первый заместитель губернатора Ленинградской области В. Н. ВОРОЖЕЙКИН.

На совещании аппарата правительства была рассмотрена работа комитета по ценообразованию Ленинградской области. С отчетом о работе в 1995 году выступил председатель этого комитета О. Н. Рогов.

Стр. 2.



Горячий телефон с 16 до 17 часов 2 - 35 - 74

В редакцию газеты повторно обратились жильцы четвертого подъезда дома № 5а по Молодежному проспекту с упреком, что информация мастера ЖЭУ-5 Г. С. Ефимовой о том, что двери подъезда приведены в порядок, не соответствует действительности. На этот раз нам ответил сам начальник ЖЭУ Л. П. АЛЕКСЕНКО:

— Дело в том, что заявка от жильцов этого подъезда была всего одна — просьба привести в порядок двери, а не многочисленные, как они утверждают. В этом подъезде двери не стыковались, и наши плотники устранили этот недостаток. Что касается второй, внутренней двери, то она просто-напросто украдена. Кем — невизвестно. Вообще, воровство в жилом фонде сейчас процветает — люди уносят все, что, видимо, может пригодиться им на даче или еще где-либо. В заявке жильцов была также просьба повесить на двери пружину, но пружин у нас нет, и в ближайшее время не будет. А будет лишь при нормальном финансировании жилищного предприятия.

Все, что было в наших силах, мы в этом подъезде сделали. А вообще было бы неплохо, если бы жильцы этого подъезда сами заботились об исправности и сохранности дверей, потому что бесконечно мы их устанавливать и ремонтировать не в силах. Они хотя бы ставили нас в известность при пропаже тех же дверей или другого имущества дома.

## Об отмене зимней надбавки к нормам расхода моторного топлива на территории Ленинградской области

В связи с наступлением весенне-летнего периода отменить с 1 апреля текущего года десятипроцентную надбавку к нормам расхода моторного топлива для всех транспортных предприятий

А. БЕЛЯКОВ,  
губернатор.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

\* \* \*

Накануне святой Пасхи глава администрации района Я. Я. Богданов и зам. главы администрации Г. М. Шувалова поздравили ряд настоятелей храмов, расположенных в районе, а в их лице и всех прихожан и священнослужителей с большим православным праздником.

\* \* \*

В понедельник представители общественных организаций района и председатель Сланцевского территориального движения «Наш дом — Россия» А. Г. Парамоненко подписали соглашение о совместных действиях в поддержку единого кандидата — Б. Н. Ельцина — на предстоящих президентских выборах.

\* \* \*

134 заявления о приеме подали в Сланцевский политехнический лицей учащиеся, желающие получить рабочую профессию. А всего планируется принять 150 первокурсников.

\* \* \*

В марте в родильном отделении Сланцевского РТМО появился на свет 27 малышей, а в апреле уже 16 новорожденных.

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ

В минувший понедельник, 15 апреля, состоялось очередное совещание в администрации района, которое вел глава администрации Я. Я. Богданов.

Комментируя ситуацию, складывавшуюся на прошедшей неделе по обеспечению правопорядка в городе и районе, начальник Сланцевского ОВД А. А. Серов отметил, что наметилась неблагоприятная тенденция роста попрошайничества несовершеннолетними детьми. При проверках таких фактов выясняется, что дети «работают» в основном на родителей, злоупотребляющих спиртными напитками. Печально звучит и информация А. А. Серова о том, что за нарушение антиалкого-

льного законодательства только на прошедшей неделе начислено 11 миллионов рублей, а взыскано по ранее наложенным штрафам около 25 миллионов рублей. Согласитесь, что при финансовых проблемах, которые сегодня испытывает почти каждая семья, это далеко не лучшая статья расходов семейного бюджета — платить штраф за пьянство.

В качестве основного вопроса было заслушано сообщение начальника горено Н. Н. Щуховой об организации оздоровительной работы с детьми в летний период. Она отметила, что несмотря на трудности финансового характера, охват детей оздоровительным отдыхом по сравнению с прош-

лым годом даже планируется увеличить.

В заключение Я. Я. Богданов проинформировал о том, что в нашем городе с понедельника начинает работать комиссия правительства области по проверке деятельности администрации, проводимой по занятости населения и перспективному социально-экономическому развитию района.

Он также обратил внимание руководителей отделов и служб администрации, руководителей муниципальных предприятий на необходимость активизации работ по благоустройству городской территории, особенно важно добиться, чтобы в этой работе активное участие приняли жители города.

## ПРИКАЗ ВОЕННОГО КОМИССАРА ГОРОДА

## О ПРИЗЫВЕ ГРАЖДАН НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

1

На основании Закона РФ «О воинской обязанности и военной службе», приказа Министра обороны РФ № 124 от 22.03.1996 года на территории Сланцевского района Ленинградской области с 1 апреля 1996 года по 30 июня 1996 года проводится призыв граждан на военную службу в Вооруженные Силы РФ.

2

Явке на призывной участок Сланцевского района для призыва на военную службу подлежат все граждане 1978 г. р., которым ко дню призыва исполнилось 18 лет, а также граждане старших возрастов, родившиеся в 1969—1977 г.г., у которых истекли отсрочки от призыва, или не призванные ранее на военную службу по различным причинам.

3

Все граждане, подлежащие призыву на военную службу в Вооруженные Силы РФ, обязаны прибыть на призывной участок по адресу: г. Сланцы, улица Ленина, 13, точно в назначенные дни и часы с документами, указанными в повестке. Граждане, не получившие повесток о явке для призыва на военную службу, обязаны прибыть в военный комиссариат в течение дня 14 мая 1996 года, имея с собой документы, удостоверяющие личность.

4

Все лица призывного возраста, подлежащие призыву на военную службу, временно пребывающие на территории Сланцевского района, обязаны незамедлительно возвратиться к месту постоянного жительства и явиться в районный военный комиссариат или повестке военного комиссара. А. ПОДОЛЬСКИЙ  
военный комиссар  
города Сланцы.

## СОЗДАНИИ КЛУБА ВЕТЕРАНОВ

Около пятидесяти ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов пришли на собрание в ДК горняков. Первый вопрос — об организации клуба ветеранов — был широко обсужден. В проект Устава внесены дополнения и предложения о том, каким хотят видеть

клуб по содержанию и направлениям работы. Клубу ветеранов быть — это решение единогласное, обговорен размер годового взноса его членов — 10000 рублей.

Председатель совета ветеранов М. Г. Горбачев изложил предвыборную обстановку в стране, просил собравшихся принять активное

„02“ сообщает  
ИТОГИ НЕДЕЛИ

В течение прошедшей недели в отделе внутренних дел зарегистрировано 95 сообщений о преступлениях и происшествиях. За это же время 296 человек были наказаны за административные правонарушения, из них 138 — за появление в общественных местах в нетрезвом виде. 83 человека воспользовались услугами медвытрезвителя. За совершение мелкого хулиганства привлечены к ответственности 30 жителей нашего города.

УБЕЖАТЬ НЕ УСПЕЛ  
«РАЗУЛИ» МАШИНУ

14 апреля на городском рынке мужчина с прилавка украл халат. Далеко убежать не успел, так как был задержан нарядом вневедомственной охраны.

## ИЗ НЕЗАПЕРТОЙ КВАРТИРЫ

13 апреля днем хозяйка одной из квартир дома по улице Барабанова на пару часов отлучилась в гости к соседке, оставив незапертой дверь в собственную квартиру. Вернувшись, женщина обнаружила пропажу сумки с находившимися в ней 154 тысячами рублей.

## ПРЕСС-РЕЛИЗ С СОВЕЩАНИЯ

(Начало на 1-й стр.).

Комитет был создан для ограничения ценовых апелитов естественных монополистов на территории Ленинградской области. В сфере деятельности комитета находятся электро- и теплознегергетика, снабжение сетевым и сжиженным газом, водоснабжение и канализация, автобусные перевозки, пригородные поезда, ритуальные услуги и многое другое.

Постоянно в поле зрения комитета по ценообразованию находится такой крупнейший монополист, как АО «Ленэнерго». Благодаря тщательным проверкам правильности расчетов тарифов «Ленэнерго», а также целевого использования ранее заявленных средств, удается постоянно снижать тарифы на электроэнергию относительно первоначально затребованных величин на 15—40 процентов. Так, тарифы на электричество для предприятий были подняты в области только с первого марта, а не с первого января, как в С.-Петербурге. Данная ставка на сегодняш-

ний день является одной из наиболее низких в северо-западном и центральном регионах. За один киловатт-час электроэнергии предприятия Ленинградской области платят 150,9 рубля, в то время как в С.-Петербурге этот тариф составляет 241 рубль, а в Москве даже 287 рублей. На всем северо-западе этот тариф меньше только в Карелии. Кроме того, в Ленинградской области тарифы на электричество для населения также примерно на 20 процентов ниже, чем в С.-Петербурге.

В сфере производства тепловой энергии для нужд жилищно-коммунального хозяйства основные усилия комитета по ценообразованию были направлены на контроль за исполнением февральского постановления областного правительства о тарифах на тепло для коммунальных и бюджетных предприятий. Рентабельность их не должна превышать 25 процентов. Комитет рассмотрел заявления более 60 организаций с жалобами на вышеупомянутые тарифы на тепло-

## АППАРАТА ПРАВИТЕЛЬСТВА ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

ую энергию и в большинстве случаев успешно разрешил возникшие противоречия.

Много хлопот комитету по ценообразованию доставляет АО «Ленэнерго». Рентабельность этого предприятия постоянно превышает 30 процентов. Причем большая часть получаемой прибыли идет на материальное поощрение работников, а отнюдь не на инвестиции. Так, за 9 месяцев прошлого года на потребление ушло 6,5 миллиарда рублей, в то время как на накопление всего 3,3 миллиарда.

Благодаря работе комитета по ценообразованию тарифы на газ, действующие на сегодня по области, примерно в полтора раза ниже ставок, первоначально заявленных предприятиями. Комитет также дает рекомендации по отдельным различным ценам на дрова, уголь и торфобрикеты, которые отпускаются населению.

В прошлом году в комитет стали поступать многочисленные жалобы на высокий уровень цен в аптеках.

В результате проведенного анализа проблемы выяснилось, что в данной сфере используется явно завышенная снабженческо-сбытовая надбавка в 154 процента, которая была установлена без согласования с комитетом по ценообразованию. После того, как надбавка была снижена до 70 процентов, поток жалоб от населения практически прекратился.

В результате контрольной деятельности комитета по ценообразованию за правильностью расходования средств, заявленных при расчетах тарифов, в бюджет области и внебюджетные фонды было направлено около двух с половиной миллиардов рублей. В 1995 году проверки были произведены на 1227 предприятиях, на 405 из которых были выявлены нарушения. Общая сумма наложенных штрафов составила 1,34 миллиарда рублей. Эти показатели на порядок превышают результаты аналогичной деятельности в С.-Петербурге за истекший год. В настоящее время пра-

вительство области готовит законопроект о регулировании естественных монополий на региональном уровне.

Пока остается нерешенным ряд проблем. Так, работа региональной энергетической комиссии дальше на общественных началах продолжаться не может, поскольку это противоречит законодательству. Должны быть расширены права комиссии по пресечению выявленных нарушений. Много нареканий вызывает и огромный разброс в тарифах на тепловую энергию по районам области, который dochit до 4 раз. Есть на то и объективные причины. Уже слишком различные котельные даже на территории одного района. Там можно встретить как оборудование сороковых годов, так и вполне современные системы. Однако средний областной тариф за одну гигакалорию тепла все же необходимо определить. Так делается в других регионах, да и по всей России в целом.

Пресс-служба губернатора Ленинградской области.

## Нет уверенности в будущем

В последние годы в нашей жизни произошло множество катаклизмов. Самое страшное то, что люди теряют веру в будущее. Ведь большая часть простого народа обречена на нищенское существование и постоянное унижение.

Десятилетиями профессия водителя автобуса была престижной и почетной. А что же сейчас? Не знают пассажиры, и не хотят слышать «господа», что водители и их семьи скоро будут голодать из-за постоянных задержек заработной платы, а задолженность составляет уже за 3 месяца. Только в марте коллективу выплачена зарплата за декабрь. Наши заработанные деньги съедает инфляция, наше безденежье порождает споры в семье и негативные отношения в коллективе.

Господа руководители! Нужда и безденежье толкают людей к самым отчаянным действиям. Мы не хотим еще идти на крайние меры и требуем обратить внимание на наши нужды и беды. За нами не просто 400 работников предприятия, но и их семьи, дети, а также тысячи пассажиров.

В. СПИРИДОНОВ,  
работник СПАТП.

## КОНФЛИКТНАЯ СИТУАЦИЯ

С каждым днем в нашем городе растет груз проблем, связанных с работой пассажирского транспорта. Это волнует как пассажиров, так и самих работников предприятия пассажирского автотранспорта. На днях колlettiv СПАТП направил письмо в адрес министра строительства, транспорта и жилищно-коммунального хозяйства Ленинградской области В. И. Топоркова и председателя Законодательного собрания Ленинградской области.

Трудовой коллектив и профсоюзная организация Сланцевского муниципального пассажирского автотранспортного предприятия обращается к вам за помощью в связи со сложившейся критической ситуацией с состоянием автобусного парка, его финансовым положением и перевозками населения в городе Сланцы и Сланцевском районе.

На балансе нашего предприятия находится 85 автобусов городского, пригородного и междугородного сообщений, которые смогли бы обеспечить регулярное автобусное движение и перевозку пассажиров в районе. Однако на сегодняшний день 30 автобусов выработали свои ресурсы и подлежат списанию. 31 автобус эксплуатируется более 6 лет, что требует капитального ремонта и замены агрегатов.

Отсутствие запасных частей и агрегатов для своевременного ремонта, низкое качество дорог, возросшая интенсивность эксплуатации привели к износу и старению парка, повышенному расходу запасных частей, агрегатов

## Обращение к правительству Ленинградской области

товаров, материалов и масел. Положение с каждым днем ухудшается.

Уменьшение парка на 30 единиц привело к необходимости сокращения количества рейсов на маршрутах на 30 процентов, в результате чего увеличился перегрузки автобусов, их частые поломки, нарушение графика движения. Это вызывает упреки и возмущение населения в наш адрес. В то же время владельцы личных машин перевозят людей, что не только лишает нас доходов, но и создает обстановку повышенной опасности для пассажиров.

емых средств, а в 1996 году запланировано всего 30,7 процента от требуемой суммы. Фактически выделяется еще меньше.

Свыше 50 процентов населения пользуется автобусами бесплатно на основании установленных льгот, потери от них предприятию не компенсируются. На сегодняшний день предприятие не имеет средств для приобретения новых автобусов, запасных частей и агрегатов, автомобильного топлива, масел, подготовки и проведения годового технического осмотра. Не выплачена заработка плата работникам

кам предприятия с декабря 1995 года, задолженность составляет 580 млн. рублей. Долг за поставленный бензин и дизельное топливо превысил 450 млн. рублей.

С 19 марта нам прекращена поставка топлива, и предприятие было вынуждено сократить перевозки населения. Имеется реальная возможность полной остановки. Это будет тяжелым ударом для города. В нынешних условиях для большинства горожан одним из основных источников дохода и выживания являются присадебные участки, сады и огороды, разбросанные на территории района и за его пределами.

Коллектив предприятия понимает, что забастовка работников автомобильного транспорта является незаконной, но мы намерены отстаивать свое право на нормальные условия труда, сохранение рабочих мест и свою временную выплату заработной платы. Убедительно просим срочно рассмотреть наш вопрос в правительстве Ленинградской области и с учетом сложившейся ситуации оказать предприятию финансовую поддержку.

Трудовой коллектив и профсоюзная организация Сланцевского муниципального пассажирского автотранспортного предприятия. 250 подписей работников предприятия.

## КОЛЛЕКТИВ СТАРАЕТСЯ

Вот уже пять лет, как в доме № 11 по Молодежному проспекту работает муниципальное производственное предприятие «Аптека № 118». Немалый срок, а знают о ее существовании далеко не все горожане. Как и многие другие предприятия и организации, коллектив аптеки тоже переживает трудности. Отрадно то, что он не сдается, ищет новые формы работы со своими посетителями. К примеру, здесь можно не только приобрести лекарства, но и заказать их по рецепту врача. Специалисты постараются, чтобы пациент вовремя получил препарат. Директор Нина Ивановна Семенова рассказала, что в коллективе всего 5 человек, но все стараются работать на совесть, никогда не подводят друг друга. Но этого

мало, все сейчас решают деньги.

Большие расходы несем по арендной плате, электроэнергии, теплу, — говорит Н. И. Семенова. — Но для того, чтобы лекарства были в аптеке и в достаточном количестве, мы договариваемся с поставщиками и берем товар под реализацию. Кто-то идет на это, кто-то и отказывает. В настоящий момент у нас есть киоск, где продают медикаменты, который функционирует при здравпункте АОЗТ «Сланцыхлеб». В ближайшее время думаем выйти на разговор с директорами магазинов и, если удастся, заключить с ними договора о продаже лекарств с лоточками в их торговых точках.

А еще Нина Ивановна подробно сказала о том, что в

аптеке много трав, сборов. Весной организм требует много витаминов, а работники аптеки помогут подобрать также необходимые сиропы, что поддержит организм в трудный период.

Нередко к работникам аптеки обращаются с просьбой найти то или иное лекарство в других городах. Все это радует, потому что лекарственные препараты идут на поправку здоровья людей. Конечно же, Н. И. Семенова посоветовала на то, что многие медикаменты людям стали не по карману: «Это очень удручит, когда видишь, что человеку надо лекарство, а денег у него не хватает», но здесь верят в то, что положение выправится, и придет конец всем неурядицам, заживут люди спокойно, будут ме-ньше болеть. В. ГОРДЕЕВА.





**Ежемесячный выпуск для подростков**

## ВОЗРАСТ

**«МОЛОДЕЖЬ уже не та. Вот мы в вашем возрасте...»** Этим сетованиям старшего поколения много лет. Возможно, старшие просто недостаточно хорошо знакомы с внутренним, духовным миром молодых. И судят о подростках по внешним, «уличным» проявлениям. А среди них много интересных людей. Им так же, как и нам, не чужды вечные ценности. О некоторых из таких ребят и расскажем мы в нашем сегодняшнем выпуске.

## Буду шахматисткой, профессиональной

Евгении Овод 13 лет. Она учится в седьмом классе школы № 3. Все годы на «отлично». Но не только в учебе она так упорна и настойчива. Ее главное увлечение — шахматы. Вернее, не просто увлечение — это серьезное занятие, которое, как мечтает Женя, станет для нее профессией.

Семь лет она занимается в шахматной секции детско-юношеской спортивной школы у тренера Юрия Васильевича Малинина. И мастерство юной шахматистки постоянно растет. Были победы на первенствах города, области, зональных соревнованиях. И, наконец, недавно

Женя стала чемпионкой России по шахматам среди подростков до 14 лет. Она уже немало поездила по стране — турниры разного уровня проходили в Петербурге, Нарве, Москве, Кирове, Брянске, Калуге... Последний, где Женя стала чемпионкой, проходил в Уфе. И всегда рядом с Женей в самые ответственные матчи был не только тренер, но и мама.

## Человек, который пишет стихи

Костя Андреев интересен тем, что пишет стихи. Наша беседа с ним состоялась в пору, когда старшеклассники дорог каждый день и даже час. Костя заканчивает 11 класс школы № 2. Идет интенсивная подготовка к экзаменам — выпускным и вступительным. Но говорили мы не только и не столько об этом, хотя Константин рассказал, что готовится изучать иностранные языки в областном педагогическом институте в г. Пушкин. Мы говорили о стихах.

**ПОЛИТИЧЕСКИЕ** страсти, связанные с выборами главы государства, нарастают. Видные политологи, социологи, политические и общественные деятели обсуждают, анализируют преимущества или недостатки различных претендентов на пост Президента России. А каким хотят видеть главу государства молодые люди? По каким критериям они его оценивают? С таким вопросом я обратилась к одиннадцатиклассникам школы № 3, которым сегодня 16, 17 лет. Непосредственного участия в выборах Президента России летом нынешнего года они принять не смогут. Но их будущее во многом будет зависеть от результатов этих выборов. В какой России — коммунистической, капиталистической или иной — им предстоит получить профессию, работу, создать семью, расти собственных детей? И, конечно, сегодняшних семнадцатилетних волнует, кто возглавит государство. Итак, кого они видят на этом посту? Кто-то из ребят назвал фамилию, кто-то решил остаться безымянным в своих ответах.

### В. ЗВИДРИНА:

— Я бы хотела, чтоб в отличие от существующего Президента новый занимался проблемами своего народа и умел держать свое слово.

### Ирина, 16 лет:

— Президент должен понимать то, что он делает, заботиться о народе, а не о себе. И пусть это будет женщина — она человеколюбивее и мудрее.

### Юля:

— Мой Президент — человек ответственный, принимающий заботы простых людей. Он не допустил бы безработицы, войны, всего безобразия, что творится сейчас в России. Думаю, достойного во всех отношениях человека на этот пост пока нет. А жаль.

### Наташа:

— Мне все равно, кто будет выбран на пост Президента, лишь бы он все

## Мой президент

сделал для страны, вытащил ее из кризиса.

### Маргарита:

— Я бы голосовала за Ельцина. Наша страна столько раз меняла пути развития, что народ вконец запутался. Пусть хотя бы один Президент доведет свою политику до конца.

### Светлана:

— Я считаю, что человек, который займет пост Президента, должен больше думать о народе. Он должен вернуть людям веру в лучшее.

### К. НИКИФОРОВА:

— Я бы хотела, чтобы будущим Президентом была

женщина — умная, справедливая, бескорыстная, человечная. Мне кажется, она способна быстрее решить проблемы, чем мужчина.

### Н. ТРАВИНА:

— Мне кажется, женщина — президент нужна нашей стране. Она заботилась бы о ней, как мать заботится о своем ребенке: преданно, нежно, глубоко, бескорыстно.

### Д. РОДИОНОВ:

— В Президенты я выбрал бы Ельцина, так как он выступает за демократию. И, возможно, если он останется у власти, все же наступят перемены в лучшую сторону. А остальные претенденты на этот пост — или коммунисты, или фаши-

сты. Если они победят на выборах, положительных изменений в стране не произойдет.

### Алексей:

— Думаю, что Президент должен стать человек молодой и демократичный, чтобы не сидел в Кремле, а ездил по России, все видел, знал. И чтобы у него было хорошее экономическое образование.

### Наташа:

— Президенту должно быть 30—40 лет. Он должен хорошо разбираться в экономике, быть хорошим дипломатом, чтобы решать все проблемы мирным путем.

Еще несколько мнений старшеклассников, решивших не называть себя.

— Ельцин, как Президент, устраивает меня процентов на 60. Его большая ошибка — война в Чечне. Если бы я был избирателем, то отдал бы свой голос либо Ельцину, либо Явлинскому.

— Мне кажется, что Президентом должен быть военный человек — это дисциплина, порядок, честь. Я бы проголосовал за Лебедя. Только не Жириновский.

— Меньше говорить, больше делать. Я за Явлинского!

— Я бы тоже проголосовал за Явлинского. В нем нет такого застарелого «политиканства», как у «стариков» нашей политики — Ельцина, Зюганова, Черномырдина. Он может внести новую свежую струю в нашу безжизненную экономику.

— Я хочу видеть Президентом России любого демократа, но только не коммуниста и не Жириновца.

Вот такой спектр мнений. В равнодушных молодых не обвинишь. Да и рассуждают они, на мой взгляд, довольно серьезно и взвешенно: во главе государства хотят видеть достойного во всех отношениях человека, действительно болеющего за страну и свой народ.

## Увлечение — музыка

О девятикласснице школы № 6 Марине Рябининой говорят — душа класса. Она не только сама учится на «отлично», но и помогает тем, у кого трудности в учебе. Для нее родной класс — это прежде всего друзья, с которыми всегда интересно. А самая лучшая подруга — Геля Козлова.

— Я играю на пианино, на гитаре, — рассказывает Марина. — Занималась в музыкальной школе, а сейчас уже год мы с Гелей ходим в клуб авторской песни «Дворовая элита». Там здорово! Порой по тридцать — сорок человек собираются. Возраст разный — от 14 до 20 лет, но мы все на равных. Сами играем и поем, слушаем других.

— Марина, а откуда твоё увлечение музыкой?

— Наверное, от папы. Он неплохо играет на гитаре, поет. На домашних праздниках мы часто вместе исполняем любимые песни.

— Значит, с родителями — полное взаимопонимание?

— Думаю, да. Мне хорошо, спокойно и уютно дома, очень люблю и маму, и папу.

— Что ты больше лю-

бишь: дарить или получать подарки?

— Наверное, то и другое. Я часто делаю подарки собственного «изготовления»: люблю шить, вышивать. Но, конечно, и получать подарки приятно. На 8 марта родители подарили мне то, о чем я давно мечтала — музыкальный синтезатор.

— Марина, твоя будущая профессия будет связана с музыкой?

— Пока не знаю, серьезно об этом еще не думала. Мне нравится изучать иностранный язык. Немецкий преподает наша классная руководительница Надежда Васильевна Новикова. Любовь к языку — это ее влияние.

Марина доброжелательна, отзывчива. Но есть в ее характере и другое — трудолюбие, упорство. Отличницей она стала в старших классах, когда сложность учебы возросла. И сделала это осознанно, решив твердо добиться успеха. И потому под уверенностью, с которой Марина говорит о будущем, есть основа.

— Если будешь трудиться, то все получится, — считает она.

ищущего стихи.

Идея литературного объединения не очень-то близка его сердцу: «Наше поколение склонно к индивидуализму». Но все же он не против того, чтобы иметь единомышленников.

В числе любимых поэтов назвал Пушкина (но не лирику, а поэмы), Есенина. Нравятся стихи Пастернака. А вот среди современников отдает предпочтение представителям рок-искусства: Шевчуку, Кормильцеву, Григоряну.

В нескольких стихотвор-

ных строчках, сымпровизированных Костей в конце нашей встречи, сквозит настороженность и некоторая доля недоверия. Что ж, независимость — это позиция, внушающая уважение. Он ощущает поэтическое начало как силу, дающую уверенность в себе. И не любит «глаз случайных».

Он еще не знает, что случайностей не бывает, и поэзия — это судьба.

Материалы полосы подготовили:  
Т. КРЫЛОВА,  
Ю. ЖДАНОВА.

# ,,НА МЕДВЕДЯ Я, ДРУЗЬЯ, ВЫЙДУ БЕЗ ИСПУГА“

Богаты леса нашего района диким зверем. О том, на кого и как охотятся представители сланцевского общества охотников и рыболовов, рассказывает председатель общества В. А. ПАШКОВ:

— Прежде всего отмечу: на добывку каждого вида диких животных мы получаем разрешение в комитете охотничьего хозяйства в Санкт-Петербурге. Наши охотники получают лицензии на добывку медведей, лосей, кабанов, волков, рисей... Например, в прошлый охотничий сезон охотниками нашего района было добыто 24 волка, в этом году — уже 14. Вообще, город наш построен на мигра-

ционных путях многих животных. Например, однозначно можно утверждать, что один из таких маршрутов лосей в нашем районе проходит через перекресток у старого поста ГАИ. Следы рисей встречаются недалеко от города у цемзавода.

— Ну, а волков вы, наверное, добываете в глухом лесу?

— Не всегда. Чаще отлавливаем их вблизи деревень. Например, полтора месяца выслеживали волчью стаю в районе деревни Дворище. Эта стая за время нашего наблюдения задавила четырех лосей! Иногда волки нападают на собак из близлежащих деревень. Такие случаи были в Патреевой Горе,

Савиновщине, Казино. Часто встречаются волки в районе мясокомбината. Г. А. Канин добыл там двух волчиц, егеря В. Н. Киреев — одного. Охотник Н. Н. Лебедев добыл волка в районе Черновского.

— А остались в нашем районе медведи?

— В районе насчитываются 50—60 бурых медведей. Крупных медведей (свыше 250 килограммов весом) местные жители встречали вблизи Старополья, в Пустом Конце. А недавно недалеко от Выскатки медведь стал добычей охотника С. А. Афанасьева.

— Говорят, охотник за свой трофей может и премию получить...

Сланцевское общество доплачивает охотникам за добывку волка до 25 тысяч рублей, кроме того, комитет охотничьего хозяйства выдает премии за волчицу — 100 тысяч рублей, за волка — 75 тысяч. В качестве поощрения за добывку волкадается лицензия на добывку кабана, за двух волков — на лося. Шкуры животных сдаются в комитет охотничьего хозяйства.

— Владимир Анатольевич, не наносит ли охота вред животному миру района? Наверное, не так уж много осталось в наших лесах тех же волков, медведей. Или они опасны для человека?

— Охота на волков даже приносит пользу другим животным. Ведь взрослый волк съедает около тонны живого мяса (кабанов, лосей) в год! А в целом охота помогает поддерживать популяции животных на одном уровне.

Наше общество занимается не только охотой. Егеря, охотники устраивают для них солонцы, ведут постоянную подкормку животных. Если охотник получает лицензию на кабана, то взамен он должен засеять 1 гектар лесных полян овсом, ячменем. Так что обвинять общество охотников в потребительском отношении к природе не стоит.

Беседу вела  
В. ГАЛКИНА.

# С ПОРТ

## ИНТЕРЕСНЫЕ СОСТАЗАНИЯ

В честь Дня рождения города прошли интересные спортивные соревнования. Среди них и соревнования по рукопашному бою, которые состоялись 7 апреля в спортзале индустриального техникума. Посвящались они также и 100-летию Олимпийских игр.

В соревнованиях участвовали 45 спортсменов из Сланцев и Выскатки. Впервые в подобных состязаниях участвовали и девушки. В младшей группе (13—15 лет) победила Наташа Козлова, на втором месте Людмила Куркина (Выскатка). В старшей группе (16—17 лет) первое место заняла Илона Григорян, на втором — Света Дмитриева (Сланцы).

Среди мальчиков 10—11 лет лучшим был Роман Гридавос (Выскатка). Второй результат показал Михаил Иванов (Сланцы).

## БАСКЕТБОЛ. XXXV ОБЛАСТНАЯ СПАРТАНИАДА ШКОЛЬНИКОВ

**ПОПАДАНИЕ: 1 из 4-х**  
26 марта в городе Сосновый Бор и поселке Лебяжье четыре сильнейшие команды нашего города выступали в полуфинале областных баскетбольных соревнований. В 1-й группе играли команда юношей и команда девушек школы № 1, во 2-й группе — команда юношей и команда девушек школы № 5.

Надо отметить, что все команды были очень хорошо подготовлены, играют в современный, быстрый и техничный баскетбол. А потому мы с полным основанием надеялись на успех каждой из них.

К сожалению, борющиеся сланцевским командам пришлось не только с соперниками, но и с судьями. Быстрая и комбинационная игра наших баскетболистов в завершающей фазе атаки натыкалась, как правило, на жесткую, порой, даже грубою игру защитников противной команды и...молчание судейского свистка.

Как известно, в подобной ситуации бесполезно апеллировать к арбитру, но необходимы выдержка и воля к победе. Наших же ребят подвела излишняя эмоцио-

нальность. В результате обе команды девушек уступили в решающих матчах всего по одному броску соперницам из Соснового Бора и Волосова. Не смогли одолеть хозяев площадки — баскетболистов Соснового Бора — и юноши средней школы № 1.

И все же одна из четырех команд добилась долгожданной победы, убедив в своем превосходстве и соперников, и судей. Возможно, юношам школы № 5 как раз и помог опыт выступления на чужих площадках, ведь своего спортивного зала для игры в баскетбол они практически не имеют.

Удастся ли им теперь в финале повторить успех команды девушек школы № 5 двухлетней давности и стать призерами областных соревнований?

11 апреля в г. Гатчина наши ребята встретились с сильнейшими командами области из Волхова, Тосно, Гатчины.

О победном выступлении сланцевской команды читайте в ближайших номерах газеты.

В. БОРИСОВ,  
внештатн. корр.

## ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

### Как же быть людям?

Руководство Ленпассажиртранса отменило автобус маршрута № 880 С.-Петербург — Новоселье, который проходил по деревням Загорье, Ликовское, Засосье и др. В них живут в основном пенсионеры. На сегодняшний день люди лишились возможности доехать до аптеки, медпункта, магазина, сберкассы и, наконец, до администрации Старопольской волости. Как же решать в данной ситуа-

ции все жизненно важные вопросы?

Пока еще ходит в 7 часов 30 минут автобус маршрута № 101. Но на нем только в один конец уедешь, а обратно расстояние в 20 км не любой пешком преодолеет.

Жители деревень обращались уже во многие инстанции, но ответа не получили. Чего же ожидать нам в ближайшее время?

По поручению жителей деревень Б. КУЗНЕЦОВ.

Это письмо редакция начальника службы эксплуатации Сланцевского пассажирского автопредприятия Татьяну Владимировну ДУБРОВИНУ:

— Автобус маршрута № 101 ходит один раз в сутки. В 7 часов 30 минут он обьезжает деревни Загорье, Поречье, забирает пассажиров, в том числе и школьников, и везет их до деревни Старополье. Раньше обратно все возвращались на автобусе маршрута № 880. Теперь вечерний рейс С.-Петербург № 4 отменил. Возникло немало проблем в связи с этим, особенно у учащихся. Мы пробовали решить эту проблему, выходили на руководство администрации Старопольской волости, автопредприятия Кингисеппа. У них, в частности, есть автобус, который идет до д. Загорье, мы просили продлить маршрут до деревни Старополье, но нам отказали. А у нашего предприятия пока тоже нет возможности. Единственное, что сделаем, так с 10 июня пересмотрим расписание некоторых маршрутов в пользу дачников.

#### «СЧЕТМАШСЕРВИС» г. Санкт-Петербург

Центр технического обслуживания. Обучение кассиров и техников с выдачей удостоверений.

**КАССОВЫЕ АППАРАТЫ:** «ЭКР-2101», «ЭКР-3101», «ЭКР-4101», «ЭКР-4101.2», «ОКА-4600» — б/у, «Микро-101».

В постоянном Государственном реестре до 1999 года мини-хлебопекарни, счетчики банкнот. Пишущие машинки (портативные). Весы механические и электронные, торговые и товарные. Детекторы рублей и валют. Торговые холодильники, кондиционеры, кассовая и красящая ленты и другое оборудование. Все оборудование обеспечивается гарантитным и сервисным обслуживанием. Тел./факс: (812) 316-19-19, 299-90-51, 271-60-55.

### СТИХИ О КЛУБЕ ТОЖЕ ПРОЗВУЧАЛИ

Своё одиннадцатилетие отпраздновал подростковый клуб «Веселые ребята» при ЖЭУ-5. Все было, как положено в день рождения: чай с пирогами, концертная программа (с участием танцевальной группы «Алиса»), игры и конкурсы, поздравления и подарки. У клуба много друзей и помощников. Специалист отдала по делам молодежи, физкультуре и спорту Е. К. Коршунова, сказав ребятам несколько слов о молодежной политике, поздравила их и вручила несколько книг.

Директор станции юных техников Е. Б. Новиков подарил «Веселым ребятам» фотоаппарат. С оригинальным поздравлением выступили руководители клубов «Костер» Т. Е. Никифорова и «Парус надежды» Л. И. Никифорова.

Хозяйка клуба В. В. Николаева назвала имена тех, на кого может опереться в своей деятельности: Надя Федорова, активно участвовавшая в тот день в концерте, Саша Уланов, Ира Логинова, которая ведет в клубе кружок выживания; постоянный диск-жокей Роман Лавров; Алеша Денисов, Саша и Сергей Ходуновы, помогавшие чинить клубную мебель, их сестра Оля проявила себя мастером в изготовлении рисунков на стекле.

«Веселые ребята» ощущают доброжелательное отношение округи. И добрым словом, и добрым делом не раз помогли Л. А. Иванова и В. П. Герович. А еще клуб благодарен городской администрации, которая не обходит его своим вниманием.

Ю. ЖДАНОВА.

С 01.04.96 г.  
АОО «АВТОМО-  
БИЛИСТ»  
ВОЗОБНОВЛЯЕТ  
УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ

по продаже авиабилетов по адресу: г. Сланцы, пер. Автомобилистов, д. 1.

За справками обращаться по телефону 2-12-03. 3-1

### К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В связи с проведением ремонтных работ на водоводе будет прекращена подача воды в город с 20 часов 16 апреля 1996 года до 14 часов 17 апреля.

17 апреля 1996 года с 7 до 8 часов будет подана вода на первые этажи зданий с емкостями насосных станций.

Администрация  
МП «Водоканал». 2-2

Меняю 2 комнаты в 3-комн. квартире в Лучках+сад-огород в Замошье на однокомн. квартиру. Тел. 2-41-98.

Меняю 2-комнатную квартиру в Лучках на 2- или 3-комнатную в Сланцах по договоренности. Обращаться по тел. 2-14-84 с 9 до 18 часов.

Продается 2-комн. квартира в Лучках (1 этаж, солнечная сторона, комнаты смежные). Тел. 43-217. 2-1

Коллектив лицея № 15 выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ГЕРОВИЧА Григория Наумовича.

Коллектив АО «Ленинградсланец» соболезнует родным и близким по поводу безвременной кончины ГЕРОВИЧА Григория Наумовича.

Сердечно благодарим коллектив учителей школы № 12, лично Надежду Павловну, коллектив ОВГСО АО «Завод «Сланцы», друзей, знакомых, родственников, оказавших помощь в похоронах и разделивших с нами горечь утраты дорогой и любимой Радьковой Александры Степановны, Родные.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.

Газета  
«ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Редактор  
А. В. АЛЕКСАНДРОВ

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85; социально-экономический отдел —

2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой

общественности — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68.

Газету печатали в Сланцевской типографии ГП «ППП-1», ул. Банковская, дом 3. Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Тираж 3591. Заказ 1005.

Объем 0,5 л. Сдано в печать в 17.00 Корректор Попова Т. И.

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16 июня 1994 года.